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福建中學 

中六級 上學期統測 (2020-2021) 

經濟 

(一小時三十分鐘) 

 

日期：二零二零年十月十九日     姓名：_________________________ 

時間：上午十一時至下午十二時三十分 班別:__________班號： __________ 

 

 

考生須知 

 
1. 本試卷必須以中文作答。 
 
2. 當宣佈開卷後，學生須檢查試題有否缺漏，

最後一題之後應有「試卷完」字樣。 
 
3. 本試卷設甲、乙兩部分。 
 
4. 甲部是多項選擇題。本部共設 21 題，全部試

題均需作答。答案必須填畫在答題紙上。各

題佔分相等。每題只可填畫一個答案，若填

畫多個答案，則該題不給分。答案錯誤，不

另扣分。本部佔全卷 30%。 
 
5. 乙部是結構式問題。本部共設 6 題，全部試

題均需作答。答案須寫在本試題答題簿預留

的空位內。本部佔全卷 70% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 只限閱卷員使用 
題號 分數 

1 
 

/ 7

2 
 

/ 4

3 
 

/ 6

4 
 

/ 8

5 
 

/ 14

6 
 

/ 16

總分
/ 55

 
部 分數 加權分數 

甲  
/ 21 

 
/ 30

乙  
/ 55 

 
/ 70

 總分  
/ 100
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甲部 (21 分) 

本部共 21 題，全部試題均需作答。選擇每題中的最佳答案。 

1. 根據需求定律，___________。 

A. 人們會在醫療服務的收費上升時花費更多在醫療服務上 

B. 當冰鮮雞的價格上升時，人們會消費更少活雞 

C. 當海外歌迷購買演唱會門票時，會比本地歌迷更加傾向選擇較近舞台的座位 

D. 實施定額燃油附加費導致的士乘客乘搭的平均距離減少 

 

2. 下列哪一項顯示香蕉的需求屬高彈性？ 

A. 當消費者的收入上升時，香蕉的銷售量下降。 

B. 當香蕉的價格上升時，香蕉的銷售量下降。 

C. 當香蕉的價格上升時，香蕉的數量減少的百分比較價格小。 

D. 當香蕉豐收時，香蕉生產商的總收入會上升。 

 

3. 人參的供應傾向低彈性，因為 ___________。 

A. 人參的價格高昂 

B. 人參屬奢侈品 

C. 人參的用途廣泛 

D. 栽種人參需時，生產商難以在短期內大幅增加生產 

 

4. 細閱下表。 

 

價格（$） 1 2 3 4 5

供應量（單位） 10 20 30 40 50

需求量（單位） 40 35 30 25 20

 

 下列哪一項是正確的？ 

A. 如果價格上限設在 $4，交易量是 25 單位。 

B. 如果價格下限設在 $2，交易量是 20 單位。 

C. 如果沒有價格管制，交易量是 30 單位。 

D. 以上皆正確 
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5. 在完全競爭市場下，透過 __________，廠商可獲得最大的生產者盈餘。 

A. 找出與邊際成本相等的邊際利益 

B. 生產物品直至最後一個單位物品的邊際成本等於價格 

C. 找出與邊際成本相等的邊際收入 

D. 把價格設於邊際成本以上 

 

6. 參閱下圖。 

 

假設價格上限設在 P2。以下哪一項陳述是正確的？ 

A. 短缺等於 Q2 – Q1。 

B. 出現生產不足。 

C. 如果價格上限上升至 P1，淨損失會被消除。 

D. 以上皆正確 

 

7. 政府增加有效的配額後，___________。 

A. 生產不足的情況會變得更嚴重 

B. 總社會盈餘可能會減少 

C. 消費者盈餘會增加 

D. 交易量會減少 

 

8. 當出現界外代價時，政府或可通過徵稅來糾正市場，這是因為徵稅可以 ___________，產

出水平因而下降。 

A. 減低邊際社會利益 

B. 增加邊際私人代價 

C. 增加邊際社會代價 

D. 減低邊際界外利益 
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S 

D 
數量 
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9. 養蜂者的蜜蜂能幫助附近的果園傳播花粉。同時，蜜蜂能從果園採蜜。以下哪項是正確的？ 

A. 由於有界外利益，因此出現生產不足的情況。 

B. 由於提供了傳播花粉的服務，養蜂者應收取費用。 

C. 為促進經濟效率，政府應向果園提供津貼。 

D. 私人利益和社會利益可能沒有分歧。 

 

10. 下圖顯示 A 國、B 國、C 國的洛倫茨曲線。 

 
根據上圖，我們可以得出以下結論： 

A. A 國的堅尼系數是最低的。 

B. B 國的收入不均問題比 C 國嚴重。 

C. C 國的總收入是最高的。 

D. C 國比其餘兩國更有可能已實施最低工資法。 
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11. H 國正面對龐大的財政赤字和貿易赤字。在下圖中，X 是經濟周期的某個階段。 

 

 以下哪項是 X 時期很可能出現的現象？ 

(1) 失業率下降 

(2) 人們對經濟的信心減弱 

(3) 財政赤字減少 

(4) 貿易赤字減少 

A. 只有(1)和(3) 

B. 只有(1)和(4) 

C. 只有(2)和(3) 

D. 只有(2)和(4) 

 

12. 以下哪一項有關交易性貨幣需求的陳述是正確的？ 

A. 交易性貨幣需求是指某經濟體系想持有的貨幣總額。 

B. 當實質國民收入增加時，交易性貨幣需求會減少。 

C. 當工資由每月支付改為每星期支付時，交易性貨幣需求會減少。 

D. 人們持有貨幣作交易用途，這是因為貨幣的收取和支付是同時發生的。 

 

13. 在通脹的情況下，持有貨幣的名義回報率會 _________，而持有貨幣的實質回報率會 

_________。 

A. 大於零……大於零 

B. 等於零……小於零 

C. 等於零……等於零 

D. 小於零……大於零 

 

 

0 年份 

實質本地生產總值 

X 
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14. 預期通脹率和名義利率分別為 5%和 10%。如果實際通脹率是 6%，持有現金的實際名義回

報率是 ___________，而持有現金的成本是 ___________。 

A. 0%……5% 

B. 0%……10% 

C. -5%……4% 

D. -6%……5% 

 

15. 假如貨幣需求增加，政府能如何同時穩定國民收入和物價水平？ 

A. 增加政府消費開支 

B. 調高法定儲備比率 

C. 降低間接稅 

D. 調高貼現率 

 

16. 假設中央銀行調高貼現率。以下哪幅總供應－總需求圖能說明上述事件的影響？ 

 
 

 

 

 

 

 

 

0 總產出 

物價水平 A. 

AD1 AD2 

SRAS 

0 總產出 

物價水平 B. 

AD2 AD1

SRAS 

0 總產出 

物價水平 C. 

SRAS1 SRAS2 

AD 

0 總產出 

物價水平 D. 

SRAS2 SRAS1 

AD 



中六級 經濟                                         第 7 頁，共 16 頁 

 
 

 
續 後 頁 

17. 假設中央銀行增加貨幣供應 7%，以刺激經濟。根據貨幣數量論，以下哪項必然成立？ 

A. 名義本地生產總值會在短期增加 7%。 

B. 實質本地生產總值會在短期增加少於 7%。 

C. 物價水平會在長期增加少於 7%。 

D. 以上皆成立 

 

18. 交易方程式告訴我們 ___________。 

A. 貨幣在短期而言是中性的 

B. 貨幣流通速度固定不變 

C. 物價水平會跟隨名義貨幣供應作相同比例的改變 

D. 以上皆不正確 

 

19. 下表顯示 A 國和 B 國在進行貿易前的生產組合。 

 

 電腦軟件（單位）  手提電腦（單位） 

A 國 200 和 50 

B 國 100 和 100 

 

 以下哪項陳述是正確的結論？ 

(1) A 國擁有生產電腦軟件的比較優勢。 

(2) B 國擁有生產手提電腦的比較優勢。 

(3) A 國擁有生產電腦軟件的絕對優勢。 

(4) B 國擁有生產手提電腦的絕對優勢。 

A. 只有(1)和(2) 

B. 只有(3)和(4) 

C. (1)、(2)、(3)和(4) 

D. 以上皆不正確 
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20. 參閱下圖有關 T 國進行國際貿易時的情況。 

 

假設 T 國是物品 A 的進口國，該國政府對物品 A 的進口開徵關稅。以下哪項有關實施關稅

後的情況的陳述是不正確的？ 

(1) 進口量會小於 Q3 – Q1。 

(2) 本地消費不會大於 Q1。 

(3) 國際價格會高於 Pw。 

A. 只有(1)和(2) 

B. 只有(1)和(3) 

C. 只有(2)和(3) 

D. (1)、(2)和(3) 
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21. 參閱以下有關 F 國的物品 X 市場的情況。 

 

假設國際價格等於 P1，而政府對物品 X 實施配額限制（Q3Q4）。以下哪項陳述是正確的？ 

(1) 實際進口量減少。 

(2) 面積 2 是進口總值的變動。 

(3) 在配額限制下，F 國的消費者會享用更多物品 X。 

(4) 在配額限制下，F 國的生產者會售出更多物品 X。 

A. 只有(1)和(2) 

B. 只有(1)和(4) 

C. 只有(2)和(3) 

D. 只有(3)和(4) 
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乙部 (55 分) 

1. 某國對記憶卡開徵從量銷售稅。試以一幅圖解釋該政策對數碼相機生產者的生產者盈餘的

影響。                                                                   (7 分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 一家生產和銷售臭豆腐的快餐攤位散發出難聞的氣味，並嚴重影響附近一家花店的生意。

試解釋為何生產臭豆腐可能會導致缺乏效率。                                 (4 分) 
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3. 香港政府為低收入住户代繳一個月公屋租金，以紓緩收入不均，收入高於上限的租户則不

能享受此優惠。 

(a) 試寫出兩個導致香港收入不均的合理原因。                                   (2 分) 

(b) 你認為政府應該為低收入住户代繳租金，以紓緩收入不均嗎？解釋你的答案。     (4 分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

寫
於

邊
界

以
外

的
答

案
，

將
不

予
評

閲
。

 

寫於邊界以外的答案，將不予評閲。 

寫
於

邊
界

以
外

的
答

案
，

將
不

予
評

閲
。

 
                                                 



中六級 經濟                                         第 12 頁，共 16 頁 

 
 

 
續 後 頁 

4. A 國有 5 單位的資源，B 國有 20 單位的資源。下表顯示 A 國和 B 國用所有資源所能生產

的食物（F）和飲品（D）數量。 

 A 國  B 國 

食物（單位） 25 或 40  

飲品（單位） 10 或 20 

 

(a) 哪一個國家擁有生產食物的絕對優勢？哪一個國家擁有生產飲品的比較優勢？試解釋你的

答案。 (4 分) 

(b) 假設貿易比率是 1D = 2.2F，而每單位飲品的交易成本是 0.3F。試就以下的情況，判斷飲品

貿易能否互惠互利。（註：假設貿易沒有其他成本。）  

(i) A 國支付交易成本。 (2 分) 

(ii) 兩國平均分擔交易成本。 (2 分) 
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5. 最近，中國政府正面對越來越大的減息壓力，人們期望它通過減息刺激經濟增長。 

(a) 在不影響中國的貨幣基礎下，中國人民銀行可用甚麼貨幣工具降低利率？試建議一種工具

並解釋它的運作原理。 (4 分) 

(b) 根據(a)部分的答案和貨幣數量論，解釋上述貨幣工具對長期物價水平造成的影響。  (4 分)  

(c) 假設中國出現通貨緊縮差距。試利用總供應－總需求圖，解釋降低利率在長期能怎樣消除

差距。 (6 分) 
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6. 假設某市政府對汽油徵收從量稅。 

(a) 試以圖輔助，解釋在甚麼條件下，消費者的稅項負擔會大於生產者。              (6 分)         

                

(b) 該市的的士車費由政府設定，各處都可看到很多的士司機等待乘客。某的士司機說：「如

果政府取消汽油稅，這個問題便可得到解決。」你同意嗎？試附圖解釋你的答案。（為簡

單起見，的士服務的供應曲線被假定為向上傾斜。）    (7 分) 

(c) 有人建議政府取消的士車費的管制，以增加的士司機的總收入。試提出一個情況解釋為何

這個建議不一定正確。 (3 分) 
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